piątek 05.06.2020
Temat: Załamanie światła na granicy dwóch ośrodków. Przejście wiązki światła białego przez pryzmat.
Cel lekcji: Będziesz widział jak zachowuje się światło gdy przechodzi przez pryzmat. Będziesz wiedział jak rozchodzi się światło w różnych ośrodkach.
MATERIAŁY:
Obejrzyj prezentacje : https://prezi.com/tfh4shwheh7s/przejscie-wiazki-swiata-biaego-przez-pryzmat/
ZAPISZ NOTATKĘ: 
1. Zjawisko załamania światła polega na zmianie kierunku rozchodzenia się światła podczas przejścia z ośrodka przeźroczystego do drugiego. Na granicy ośrodków następuje zmiana kierunku promienia i jest spowodowana, że światło w różnych ośrodkach rozchodzi się z różnymi szybkościami. Im większa różnica szybkości światła w dwóch stykających się ośrodkach, tym większa jest zmiana kąta.
2. 
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Zapoznaj się z materiałem:
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Poznaj powstawanie zjawiska catkowitego wewnetrznego odbicia.

Swiatto przechodzi z o$rodka vy < vy

gestszego do rzadszego. !
Zmieniaj kgt padania Swiatta

i obserwuj, co dzieje sig vy 16
z Rgtem zatamania.

Swiatto przechodzi z osrodka w ktérym ma mniejsza predkosé do
osrodka, w ktérym bedzie mie¢ wieksza predkosc.
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Poznaj podstawowe informacje dotyczgce zjawiska rozszczepienia Swiatta.

Swiattem biatym nazywamy $wiatio stoneczne. Moze nim by¢ takze $wiatio wysytane
przez zaréwRg latarki. Jezeli na drodze $wiatta umiescimy pryzmat, to na granicy
osérodkéw promien Swiatta ulegnie zatamaniu i rozszczepieniu na barwy.

Rozszczepienie Swiatta

Rozdzielenie $wiatta biatego na
poszczegoélne barwy, z Rtérych
ono sig sktada, nazywamy
rozszczepieniem Swiatta.

EfeRt ten mozemy
zaobserwowac na ekranie jako
przechodzgce w siebie barwy:
czerwong, z6hg, zielong,

niebieska i fioletowa.
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W osrodRu przezroczystym kRazda barwa ma inng wartosc predRosci i zatamuje
sig pod innym Rgtem. NajwigRszg warto$¢ predRosci ma $wiatto czerwone,
a najmniejszg — $wiatto fioletowe.

Przyklady rozszczepienia Swiatta
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Laser jest urzgdzeniem wytwarzajgcym spojng wigzke Swiatta
monochromatycznego o okreslonej dtugosci fali. Wigzka ta przechodzac
przez pryzmat zatamuije sig, ale nie rozszczepia na barwy.
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PRZEJSCIE SWIATLA BIALEGO
PRZEZ PRYZMAT

widmo ciagle
$wiatla bialego
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Poznaj zjawisko zatamania swiatta.

Zjawisko zatamania Swiatta

Zjawisko zmiany Rierunku
rozchodzenia sig Swiatta przy

przejsciu przez granice dwéch
réznych osrodkow
przezroczystych dla Swiatta
nazywamy zatamaniem.
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Swiatto przechodzi z osrodka
rzadszego do o$rodka gestszego.
PredRos¢ swiatta w osrodku
rzadszym jest wigkRsza od predRosci
Swiatta w osrodRu gestszym.
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Swiatto przechodzi z osrodka
gestszego do osrodRa rzadszego.
PredRosc¢ Swiatta w osrodku
gestszym jest mniejsza od predrosci
Swiatta w osrodku rzadszym.
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